

# 2003兩岸交流花絮



■綜合業務處 鍾同發

## \* 遲來的序幕

原訂五月份來訪的大陸考試中心參訪團，因突發的一場SARS，攬得我們整個排定行程都"亂套"了。電話另一端的圓山飯店訂房組來了一道最後通牒—貴中心四月份的訂房訂金再不確認可就要依規定沒收唷。唉！沒想到時間過得真快半年的保留期限竟然已經屆滿。總算於11月20日拍板定案，接機時的李副主任唉了一聲，KA-430班機又延遲了，加上高雄機場故障的抵達班機看板和未曾謀面的來賓，使得我們一刻都不敢鬆懈地兩眼鎖住每一位入境的旅客，還好一行九人終於全員到齊也拉開了此次交流的序幕。

## \* 愛的咖啡

閃閃爍爍的霓虹燈把愛河點綴得五彩賓紛，吸引了我們一團人聚集在河畔咖啡簡報在台行程，河邊川流不息的男男女女激起了客人們一堆的問號？也見識到台灣高雄人愈夜愈不眠的"下港"精神。早期愛河曾遭到污染得令人聞之怯步，如今是經過整治後才有今天的景象。現在男女情侶來這兒是談情說愛，另外也有男的來送愛，女的來找情的。

總之，今晚我們的年齡和男女比例絕對蹦不出火花來的，不過兩個考試中心的感情肯定會在這愛河邊向前跨進一大步的。

## \* 恒春一怪

立足台灣島的最南端，背向鵝鸞鼻燈塔塔樓往南看去，正前方是巴士海峽；左邊為太平洋，右側為台灣海峽，雖然正逢恰似颱風的"恆春落山風"把我們吹得東倒西歪，大家仍想盡辦法在這千載難逢的三角點拍照存證，拍照時落山風把拍的人、照的人和一景一物都吹得搖搖晃晃，最後大夥兒得到共識，當所有的東西都在動時就等於沒動，不過燈塔是唯一真正不動如山的。此時大家希望兩個考試中心攜手找出共通點，雖有無數



問題如同那三個水系暗潮洶湧，終究也能融合出解決方案，像那燈塔引導著學生們邁向大學之路。

### \* 歲月不饒人

「高山青，澗水藍，阿里山的姑娘美如水呀，阿里山的少年壯如山、、、、」不管在台灣或大陸人們的記憶中，阿里山的姑娘和少年就如同歌詞中那般的美和壯，然而今天千辛萬苦來到這夢寐以求的阿里山卻連個影子也沒看到，這到底怎麼回事？此時的我看來這回不硬拗是不行了，於是乎扮起導遊口吻說到：各位眼前所看到的這些鄒族阿嬤和阿公就是當年歌詞中的阿里山姑娘和少年，因為歲月的關係當年的姑娘和少年經過了三、四十年後當然就已變成今天的阿嬤和阿公了。# \* ! @ ?

### \* 學外語的重要

圓山飯店為了預防SARS，在大廳門口設置了一座形同機場安檢偵測門式的體溫感測機，派員在旁觀看進入飯店旅客的測溫燈號，機器除了顯示燈號外同時也釋出嗶叫聲。因為圓山飯店正逢舉辦國際獅子年會，有來自世界各國的獅友，其中一位看似非洲

人士通關時疑似發燒亮起了紅燈，檢查人員把他攔下並手指燈號，那位人士緊張的把手中的相機遞給他，檢查人員同時也緊張的搖搖手；這時那位仁兄更緊張地兩手掏出口袋中的銅板和鑰匙，只看那檢查人員兩手一攤，站在一旁的我明知道那位客人誤會成安檢，但也不知如何加入戰局，幸好櫃檯跑來一位領班解圍並說到：「這個年頭學點外語是很重要的」。

### \* 能不能留住你

通常情感的增進是跟時間成正比的，經過十天的相處好不容易彼此才有個了解但卻又已近尾聲。我們一路上從台灣尾到台灣頭，走過天長地久橋，也喝過道地的台灣烏龍茶，相互間許下了交流心願，共同為大學入學的考試和制度立下不可磨滅的一頁。這次的交流活動就在無數的歡笑聲中接近尾聲，依依不捨的心情讓我們相約在早晨四點半，一方面是想多珍惜些相聚的時光，另一方面是為了趕上離境班機。最後謹以一首"能不能留住你"獻給大陸考試中心的來賓，也許是歌聲不怎麼樣，貴賓們依然全部搭上港龍KA-489班機飛回可愛的家，結束了此次兩岸交流研討會，也劃下了圓滿的休止符。

